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Врло често се чује да је наша земља таква,

да јој завиде и врло моћне државе. Јер ми имамо

такво поднебље, у вези са пластиком земљишта,

каквим се не може похвалити друга нација. Код

нас успевају сва жита, све врсте поврћа и све

воћке, Наше горе изобилују огромним шумама свих

врста дрвећа, а наша бујна пасишта могу да ис

хране на милионе крупне и ситне стоке. Под на.

шим брдима и горостасним планинама сакривају се

неизмерви складови свих руда од којих се доби-

јају најпотребнији и најскупоценији метали, без

којих се не може ни замислити савремени напре.

дак и цивилизација. Кроз нашу земљу протичу нај-

веће европске реке Дунав, Сава и њихове притоке

а ту су и више изванредних језера, који са својом

рибом могу бити наисцрпан извор нашег народног

богатства. Али и поред тога и ми осећамо свирепе

замахе светске кризе, која је захватила све делове

земаљске кугле. Неоспорно је да ми не би страдали

у садашњици, да је наш национални културни ниво

виши, јер би могли да издржимо чак иу борби са

том свврепом кризом, само да је наш народ про-

свећен у толикој мери, да би се у свима таквим

тешким приликама могао снаћи.

Али наш привредникса села је, стицијем исто-

риских прилика, у сравњењу са напреднијим зем-

љама, јако заостао како у културном тако и у ма-

теријалнои погледу и што је овде најважније, он

се слабо и са великом тешкоћом, прилагођава но-

вом духу времена. Наш сељак је конзервативан, те

га је мучно покренути на конструктиван посао, који

ће га из основа препородити. (Он се тако лако не

подаје причањима или разним предавањима, која

му се приређују, али има једна друга ствар, која

га интересује. То су очигледна средства, угледна

самоуправна или приватна имања као и разне друге

привредне установе.
Ми ћемо овде казати неколико речи о живи-

нарству. Прво ћемо изнети бројке. У току 1930 го-

дине извежено је из наше државе у иноземсшво

јаја пи живине у вредности 784,960.000 динара, а

у самој земљи утрошено је јаја п меса од живине

за шехрашу у вредности 882.000.000 динара или

боље у претпрошлој години је продано у вашој

држави и извезено у иностранство јаја и живине у

вредности преко 1.600.000.000 динара, цифра која

нам најлепше открива тајну нашег националног бо-

гатства.

Кад смо изнели ове статистичке податке, ми

тиме желимо да покренемо нашег привредника на

селу и у граду, да би овој привредној грани по-

клонио пуну пажњу. Јер само ако би се утростру-

чило гајење наше живине, ми би за једну годину

имали богатсво од близу пет милијарди динара.

Гајење живине је познато апсолутно свакоме

у земљи, само је потребно да се појача интерес за

савременија знања, како би у што краћем времену

произвели бољи сој и већи број живине. Наш зем-

љорадник тешко продаје своје жито, али зато лакше

" може извести живину и јаја, чија је потрошња на

светским тржиштима све већа и већа.

Многи народи, који су још раније схватили

важност ове гране народне привреде, створили су

тако рећи праву индустрију од живинарства. Тако

на пример чувени су модерни живинарници у Ита-

лији, Северној Америци, Немачкој и другим држа-

вама, у којима се гаје на стотине хиљаде коко-

шака. Тамо постоје вештачке квочке, инкубатори,
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које изводе одједном по десет хиљада и више
пилића. И кад овај посао често раде народи,
који немају жита довољно низа своју исхрану,
зашто да се наш народ не посвети са што
више пажње, љубави и енергије овој привред-
ној грани, која му нуди читаво богаство.

Изневши у овом чланку ове мисли, ми се
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уздамо да пе се наћи велики број правих на-
родних апостола, који ће обавестити све дру-
штвене слојеве на селу и упутити их како
ваља радити у правцу делатности и на овом
пољу рада, јер ће тиме најлепше послужити
своме народу и својој отаџбинв.

 

ПА

ПЦ

 

 

Дом Народног Здравља у Прилипу
подигнут и уређен 1926 —1927 године

Ствари за размишљање
 

Неоспорно да је чоколада врло корисна
ствар, јер садржи у себи хранљивих састојака
као млека и шећера, те немамо ништа да при-
метимо зато, што се ова тако много троши у
свима крајевима наше земље. Али имамо право
да станемо и упитамо себе да ли је у опште
паметно што смо за децембар и јануар дали
иностранству 600.000 динара за 16.000 кило-
грама, комико смо увезли само за два месеца.

Ми имамо у нашој држави више фабрика
које израђују одличне врсте чоколада, па зар
је право да запостављамо и нашу индустрију
и наше домаће производе: шећер и млеко, те
да наш новац дајемо туђинцима, када све мо-
жемо то-набавити у својој земљи и натај на-
чин помогнемо нашег привредника.

 

Стручне школе
 

Школско питање један је од најважнијих
и најтежих проблема, чијим се решењем ба-
ве наше државне власти од ослобођења амо.
У почетку нашег заједничког државног живо-
та, писменост је у нашој отаџбини била на
врло ниском степену, и то не само на тери-
торији бивше Краљевине Србије већ такође у

“

многим крајевима, који су вековима чамили
под игом аустро-угарских завојевача. И наша
Словеначка, најписменија наша област, далеко
је изостала иза неких малих али иапредних
земаља, као што су: Данска, Финска и т. д.
Ако пак сравнимо садашње стање нашег
школства са стањем које је затечено приликом
нашег уједињења, онда можемо бити поносни
са оним што је до сада урађено. Нарочито
ово важи за просвећивање широких народних
маса. Доста је за то навести чињеницу да се
је за последњих дванаест гонина број настав-
ника и деце основних школа подвостручило.
Ако узмемо засебно Вардарску Бановину, он-
да долазимо у том погледу до још повољни-
јих резултата. При крају турске владавине, у
целој Јужној Србаји било је у свима српским
и бугарским школама заједно око 800 настав-
ника; данас на основним школама наше бано-
вине делује 2500 учитеља и учитељица, у ве-
ћини случајева са много бољим квалификаци-
јама него што су биле школске квалификације
предратних учитеља у овим крајевима. У Бос-
ни и Херцеговини — са територијом много
већом и становништвом нешто бројнијим него
што је у Вардарској бановини — 1910-1911,
т. ј. после 32 године аустро-мађарске окупа-
ције, била је свега 381 државна основна шко-
ла, док их Вардарска бановина, после самих
12 година од коначног ослобођења броји 1153,
т. ј. више но.троструко.

А
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Упоредо са подизањем основих, школа,

у уједињеној отаџбини много се још радило

и ради на унапређењу средњошколске наставе.

Као што је и природно, у том погледу се је

највећа пажња поклањала гимназијама. Али се

је у том често претеривало. Није било мало

случајева да су се гимназије отваруле и онде

где им још није било места, али су то тражи-

ми партијски интереси појединих политичких

људи. Услед пренаглог множења гимназија,

нисмо имали на расположењу довољан број

квалификованих наставника, па се је морало

посегнути и за људима са непотпуном спре-

мом. Поједина одељења била су пренатрпана

ђацима. Последица је у више случајева била

слаб успех ђака. Број ђака, који су морали

напустити гимназију, било ради слабог успеха

било ради помањкања новчаних средстава,

множио се је из године у годину, Исто тако

множио се је и број добрих ђака, који нису

моглн наставити науке на универзитету услед

недостатака новчаних средстава. Али и после

свих тих елиминисања, број ђака на универ-

зитетима растао је невероватно много. | ретила

је опасност — кад се ускоро задовоље потре-

бе државне администрације и слободних про-

фесија — да ћемо се морати бавити са тешким

проблемом вишешколског интелектуалног про-

леталијата. Покушало се је уклонити или бар

ограничити ту опасно тиме што се је реду-
церао извесан број гимназија. Али и то није

много помогло, јер је омладина навалила у

преостале гимназије , тако да се укупни број

гимназијских ђака није смањио. -

Проблем остаје и даље нерешен, али не

и нерешљив. А једно од најрадикалнијих сред-

става за његово решењеје то да нашу школску

омладину упућујемо у што већем броју у стру-

чне школе. Чим јој то буду дозвољавале бу-

џетске могућности, Југославија ће отворити

још велики број основних школа, на којима

ће наћи упослења на хиљаде и хиљаде мла-

дих учитеља и учитељица. Према томе, проћи

ће још много година без погибељи да ћемо

имати хиперпродукцију наставника основних

школа. У нашим трговачким школама васпи-

тало се је до сада неколико хиљада ђака. Али

још смо далеко од тога да задовољимо све

наше фактичне потребе са трговачким шко-

лованим .подмлатком, М ту се пружају омла-

дини много боље перспективе него апсолвен-

тима гимназија. Те су перспективе знатно по-
већане новим законом о средњим трговачким

школама, који је ових дана изгласан у нашем
Парламенту. Не само што је тиме унифици-

рана комерцијална настава у целој нашој о-
таџбини, него је васпостављена и органска
веза између трговачких школа, од најнижих

до највише. Њацима нижих трговачких школа

омогућено је даље школовање у средњим, а
матурантима средњих трговачких школа омо-
гућен је пријем у Вишу Економско-Комерци-

јалну Школу у Загребу, без полагања дифер-
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енцијалног испита. Док гимназија не оспособ-

љава омладину за привредни живот већ једи-

но за даље школовање у стручним и високим

школама — сем ретке могућности- упослења

код државних надлештааа — ђацима нажих

и средњих трговачких школа пружа се мо-

гућност да се посвете трговачким звањима,

да се отимају за упослење код државних над-

лештава или да наставе школовање на Ви-

сокој Школи.

У једној претежно арграрној земљи као

што је Југославија потребно је да што већи

број омладине прође кроз стручне пољопри-

вредне школе. Дански, холандски, швајцарски

као и напреднији земљорадници других зе-

маља имају много да захвале својој стручној

спреми што су постигли у својој привреди

лепе резултате и што им је омогућено да лакше

подносе тешку привредну кризу. И у тој про-

светној грани урађеноје у нашој држави много.

Наше пољопривредне школе и два пољопри-

вредна факултета васпитали су лепи број по-

љопривредних стручњака, који су успешно за-

менили у разним пољопривредним звањима, а

нарочито у државној администрацији, људе са

слабијом стручном спремом. Законом о уна-

пређењу пољопривреде, који је издала прва

влада г. Петра Живковића, омогућено је одр-

жавање разних пољопривредних течајева од

стране среских пољопривредних референата и

других стручњака. Можемо бити поносни са

постигнутим резултатима, али нам је још далек

пут док се приближимо народима напредније

пољопривреде.

Исто важи и за наше занатство, које прет-

ставља врло важну привредну грану, јер на-

ших 200.000 занатлија имају укупни социјални

доходак од пуних осам милијарди динара го-

дишње. Многа наша занатска предузећа држе

корак за својим напредним колегама других

народа, те уводе у своје радионице најмодер-

није машине и моторе. Али наше занатство

има још великих могућности усавршавања у

техничком и организаторском погледу. А за

постигнуће успеха један је од главних услова

да располажемо са већим бројем стручњака,

који су прошли кроз добре професионалне

школе. Сврпштеним ђацима таквих школа пру-

жа се такође прилика упослења код разних

индустријских предузећа у нашој отаџбини,

која су више пута приморана да на уноснија

места постављају квалификоване странце. При-

лив ђака у стручне занатске школе постаће

много знатнији кад ступи на снагу нови закон

о средњим техничким и мушким занатским

школама. који је већ прошао кроз Народну

Скупштину и сада се налази пред Сенатом.

Пред нашим Парламентом налазе сеи

законске основе о поморско-трговачким ака-

демијама као и о женским занатским и жен-

ским стручним учитељским школама. Свима

тим законским основама је сврха да се дође

до једнообразне наставе у односним школама,



СЛУЖБЕНИ ЛИСТ
 

Страна 4

да се организација стручних школа и наставе
прилагоди нашим приликама и потребама и
да се свршеним ђацима стручних школа пру-
жи још већа могућност упослења. Реформа
стручне наставе иде дакле затим да се ојача
прилив ђака у стручне школе а ослаби при-
лив у гамназије. Држава је урадила и ради
своје, а на ђачким је родитељима да у инте-
ресу будућности своје деце шаљује у стручне
школе. Јосип Букша.

Наша статистика
 

Према подацима централне комисије за
воће, ми смо извезли прошлејесени 1881 вагон
јабука и то највише у Аустрију, Чехословачку, |
Грчку, Италнју, а мање у Швајцарску, Мађар-
ску, Пољску, Холандију и Шведску.

А како је наше поднебље ванредно по-
годно за све воћке, то би ми могли да удесе-
тостручимо наш извоз воћака, али зато је по-
требно пре свега разумевање и велика љубав
према овој грани привреде. Како је сада нај-
погодније доба за сађење воћака, то је по-
требно да сваки наш човек набави код бано-
винских расадника што више садница и засади
према упуствима среских пољопривредних ре-
ферената.

+ Михаило Драговић
 

У уторак 15 марта ове године преселио
се је у вечност Михаило Драговић, управник
Монопола: у Скопљу у својој четрдесет и дру-
гој години живота. Покојник је оставио за
собом ожалошћену супругу, два синчића, оца
Петра, браћу Милутина сенатора и Милоша
народног посланика и велику породицу. У ми-
нулим ратовима Михаило је учествовао као
резервни официр којом приликом је не једном
посведочио велику одважност и пожртвова-
ност у љубави према народу и краљу. Сутра
дан је испраћен до вечне куће од родбине,
војске, сокола и многобројног грађанства. Са
покојником су се опростили више говорника
у цркви, пред црквом, пред официрским до-
мом, на тргу Краља Петра и пред раком. На
гроб је положено двадесет венаца. Пало је у
очи да је на сахрани учествовало и доста Ту-
рака и Арнаута, као и сељака из околних
села. Скопље је као ретко када, са пуно жа-
лости и саучешћа, примило тужну вест о пре-
раној смрти овог вољеног и честитог човека
и службеника, који је оплакан како од оних
који су га лично познавали, тако и од оних
који су га знали по добрим делима. Нека му
Свевишњи дарује место међу блаженима, а
дубоко ожалошћеној породици утеху за не-
станком племенитог покојника. Слава му.
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Заштита биљака од болести и
"штеточина
 

Заштита биљака од разне болести и ште-
точина јесте у првоме реду ствар самога по-
љопривредника, који тежи да из свога имања
извуче што већи приход. Ова је поука њемуи
намењенаи циљ јој је да га упозна са особина-
ма најважнијих болести и штеточина култур-
них биљака и са најуспешнијим мерама за
предохрану, сузбијање и њихово лечење.

Заштита је биљака, као и свако другосу-
збијање зараза, јавна ствар и захтева систе-
матско истраживање болести и штеточина као
и смишљену организацију при извођењу мера
за извођење.

У другим земљама предузима у своје руке,
држава, покрајина и пољопривредна друштва
а у вези са пољопривредним коморама као
главна станица и створиле су установе које
служе испитивању болести и штеточина, пољо-
привредницима дају практичне савете и пома-
жу у спровођењу практичних мера за сузби-
јање и уништавање разних болести и штето-
чина у воћарству, ратарству и сточарству и
снабдевају исправним и употребљаваним сред-
ствима за заштиту културних биљака.

Без добре неге воћака, у којој на првом
месту долази прскање, нема добре бербе воћа.

Свуда и на сваком месту у нашој држави,
где сд гаји шљива — позната је шљивина
штитаста ваш или сочна уш, јер је она зара-
зила све наше шљиваке, од којих су многи
пропали, а многи су на путу пропадања.

Наши најважнији шљиварски крајеви у
Србији, део Јужне Србије, Босне, Славоније и
др. страдају последњих година од навале
шљивине штитасте ваши, која прети да уништи
наше шљиваке и да од до сада напредних
воћарских крајева, начини пустош и сиротињу.
Шљивина штитаста ваш, која се у науци зове
РРесашит Еогш живи првенствено на шљива-
ма и осталих свију врста воћака ништећи лиш-
ће, гране, огранке и плод. Ретко ко од воћа-
ра није претрпео велике штете од штитасте
ваши. Та је штеточина до сада милионе шљи-
вових стабала уништила и уништиће их јоши
више, ако се од ње не бране. Множи се стра-
ховито тако да од једне једине женке у току
једне године постане на милионе потомака. _

Шљивина штитаста ваш размножава се из
јаја. Ваш почне почетком маја или јуна да
носи јаја што зависи од времена, топлог про-
лећа пре а хладнијег пролећа доцније носи
јаја. Период ношењајаја траје 15 дана. Свака
женска снесе до 2000 јаја ни покрије својим
телом де их заштити од непогода после чега
и она угине. Под тим штитом налази се го-
милица белих зрнаца, то су јаја шљивасте ва-
ши. Јаја су мања, овална мрке и беле боје
које се добро виде на врховима младих гран-
чица, грана, обично на ластарима и личе на
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малу брадавицу или красту. Јаја с једне стра-

не заштићена кором а с друге њеним телом
које је необично отпорно према зимским хлад-

ноћама и другим непогодама сем честе про-
лећне кише од којих највише страда.

Сва се јаја не пиле одједном, већ оним

редом како су и ношена.

Ваш је најпрождрљивија док не почне да

носи јаја, Младе ларвице, чим се испиле из
тих јаја испод мајчиног тела (штита) обично

у другој половини јуна, одмах се разилазе по
гранама и на наличју листа да траже себи
храну.

Забоду своје сисаљке у лист и младе соч-
не ластаре и сишу сок.

Ваши сишу сок из лишћа и тањих младих

и сочних гранчица и њиме се хране. Чим ваш
забоде своју сисаљку у лист она је себе оси-

гурала храном за време од пет месеца, а из
сочне младе гранчице око 2.5 месеца. Ваш
много већу штету причињава док је на листу,
што је лист нежнији и најважнији орган на
круни воћке.

Овако нападнут лист не може да справља
потребну храну за цело дрво и оне материје
које израђују плод, због тога неправилно ради
и оболи. Зна се да је лист сваке биљке нај-
важнаји орган од чега зависи и каквоћа пло-
да а због болесног лишћа оболи цело дрво.
Плод неможе да достигне своју крупноћу, већ
је ситан са мало меса и већом коштицом. По-
кожица нема ону масноћу и свежину. Плод
веможе потпуно да сазри, постаје кисео и опар
Често пута није нн за какву употребуРакија
је врло рђава, кисела и неугодног укуса; сува
шљива је ситна са мало меса припијеног за
коштице, кисела и као таква подлежи квару,
што се и у трговини каже да је „болесна“.

Изглед овако оболеле воћке је бедан. Ли-
шће почиње још у току лета да опада. Круна
се не зелени већ више жути или црни. Гране
су црне као да је под дрветом горела ватра
те се чађ ухватила.

(Она може за кратко време да уништи и
најснажнију шљиву сишући јој сокове. А за
све време упропашћава и њен плод, јер
ваш избацује медовину, која прекрије дрво
и плод, па се на тој медовини развије црна
плесан или буђе зв. чађ.

Као што се види штитаста ваш се не ва-
лази на целој воћци, а како је уз те делове
чврсто припијена, то је ветар може преносити
само кад се сели с једног места на друго и
ако се они брзо множи, ипак се са успехом
може успешно сузбити, а ово ће се моћи по-
стићи правилном негом шљива и прскањем
разним средствима,која убијају штитасту ваш.

Прскање шљива разним течностима је је-
дини начин за потпуно уништавање штитасте
ваши.

Најпогодније време за прскањеје у свако
доба кад падне лишће са дрвета, с јесени
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крајем зиме а током марта па до почетка пу-
пењења. по

Међу средствима које са успехом униш-

тавају ваш, једино и апсолутно сигурно сред-
ство за прскање воћке је Карбокрилт.

Карбокрилт са којим ће се воћке препо-

родити и сачувати од сигурне пропасти.
Карбокрилт је чувено средство противу

шљив. штит. ваши, крваве ваши на јабукама,
лисних н штитастих ваши, као и других ште-
точина на свима воћкама и винову лозу, јед-

ном речју, врло мали број биљака остаје по-
штеђен од ове ваши.

Поменута ваш је у последње време скре-
нула пажњу на себе како научног света, та-
ко и практичара, који у њој гледају највећег

непријатељаза своје воће а нарочито за шљиву.
Они воћари, који мисле да је нестало

штитасте ваши и да не треба више прскати
воћке, већи су непријатељи себи, него штоје
штитаста ваш за шљиве, које још није пот-

пуно уништена, нити сама по себи исчезла.

Прскање.

Али пошто су за прскање потребни тихи,
без ветра и без мраза дани, када киша не
пада, то треба искористити чим их буде, по-
чев од јесени па преко зиме до пролећа.

При зимским прскањима пажљиво се прс-
кају најпре гранчице, па гране поглавито с
доње стране тде се ваши највише задржавају.
затим цело стабло до земље и саму земљу око
и испод дрвета.

Справљање лековитог и спасоносног рас-
твора карбокрилт, који ће се за прскање шљи-
ва или других заражених воћака употребити,
веома је једноставно и просто. Узме се 7 ли-
тара Карбокрилта и 983 литара чисте речне
воде, а може да послужи добро и бунарска и
изворска вода. У одмереној количини воде
сипа се лагано Карбокрилт и при томе стално
меша како би се потпуно растворио.

Добивши раствор који је бео као млеко
сипа се у прскалицу обичну виноградарску; за
веће просторе воћњака има нарочито подеше-
них како за леђа аутоматске тако и путем
шприцања за висока и развијена стабла и мо-
же одмах употребити за прскање. Увек треба
сипати Карбокрилт у воду.

Карбокрилт је лековито средство, које се
како је напред речено само преко зиме лис-
топадно дрвеће, немају нежног лишћа у то
доба, а пупољци су завијени заштитним љус-
кама. За воћке је безопасно 75/) раствор кар-
бокрилта, смртоносан за штитасте ваши које
презимљују на воћкама. Употребљава се од
јесени све до пролећа и то од октобра када
лишће почне опадати са воћака, па све док
не почну пуцати пупољци у пролеће.

Чим воћка потера лист и цвет, не сме се
прскати јер је карбокрилт љут и оштетиће
цвет и лист.
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Важне вести
 

Зараза код воћака

Како јавља париски лист Машен, фран-
цуско Министарство пољопривреде утврдило
је да су змеричке јабуке, које се у огромним
количинама увозе у Европу, заражене јабуч-
вом уши, која је пре 20година пренета у Аме-
рикуиз Јапана. Зато се француска влада спрема
да обрати пажњу осталим европским владама
да траже забрану увоза америчког воћа, а на-
рочито јабука, јер ће у противном ова зараза
уништити све европске воћпњаке, као што је
некада, пре 40 година, дошла филоксера и
упропастила наше винограде.

СЛУЖБЕНИ ДЕО

Наша огласна тарифа
 

Скреће се пажња свима државним, само-
управним и приватним установама и појединцима,
који дају огласе Службеном Листу, да су дужни
унапред положити огласну таксу, која износи
0,35 динара од речи, не рачунајући ту интер-
пукцију. Новац се полаже на касл Финансиског
Оделења Краљевске Банске Управе, где ће до-
бити и признаницу.

Жалбе против пресуда по монополским
жалбама.

Према одлуци Државног савета при ре-
шавању благовремености жалбе изјављене про-
тиву пресуде Финансиске дирекције по моно-
полским преступима има се применити одредба
чл. 67 Финансиског закона за 1927/28 годину,

која прописује, да се жалба подноси у року

оо 15 дана по пријему пресуде Управном суду
непосредно или преко поште на повратни ре-
цепис, а не чл. 21 Закона о Државном савету
и управним судовима, који наређује, да: се

тужба подноси суду непосредно или преко
поште на рецепис. (А. А.)

 

Надметања

Продаја букових стабла

На основу одобрења господина бана Вар-
дарске бановине бр. 12206 од 7-М-1981 год.
одржаће се на дан 31 марта 1982 год. у !!
часова пре подне у кавцеларији Суда Општине
Теговишке друга јавна офертална лицитација
за продају 3000 три хиљаде комада букових
стабала у шуми село Мртвице зв. „Пискавица“
и „Жута Бара“ на продају Општине Тего-
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вишке среза пољаничког удаљена од нај-
ближе жељезничке станице Џеп око 10—12
километара.

Процена дрвене масе износи око 9247 ку-
бних метара од чега отпади на грађу 10 од
сто а на трулежи шупљине !0 од сто оду-
купне дрвене масе.

Рок сеча и извоза је година дана од дана.
одобрења. Плаћање у три рате. Процењсна
вредност износи 140577.— и словима сто че-
трдесет хиљада пет стотина седамдесет и седам
динара. Поред тога иа име Банске таксе и за
фонд за пошумљавање 4 од сто од повуђене
прихваћене цене.

Писмене понуде прописно таксиране и
састављене запечаћене имају се поднетидо !!

часова пре полне дана лицитације одређеној

комисији код Суда Општине Теговашке. У по-
нуди треба навести суму која се нуди и то
бројем и словима, да су услови познати, да се
исти прихваћају, име и седиште фирме као и

потписе по трговачком регистру.
Понуди треба приложити реверс о упла-

ћеној кауцији, уверење о плаћеној порези за

текуће тромесечје као и уверење о надмета-
чкој способности у смислу наређења Госпо-

диза Министра Трговине и Индустрије број

3872-90: г. На коверту има се написати: По-

нуда за куповину 3000 три хиљаде комада
букових стабала у сеоској шуми село Мртвице.

Кауција износи за поданике Краљевине Југо-

славије 10 од сто од процењене вредности,

а за стране поданике 20 од сто. Кауција се

полаже на каси Суда Општине Теговишке до

10 часова пре подне дана лицатације.
Интересанти могу прегледати објект про-

даје а тако исто и цео процењени елаборату
канцеларији Суда Општине Теговишке.

Даљи услови могу се видети за време
радних дана у канцеларији Суда Општине
Теговишке.

Из канцеларије Суда Општине Теговишке

у Јастребцу дана 8 марта 1932 г. бр. 315.
ТОКОМ]

 

Набавка намирнице за Пољопривредну
школу у Лесковцу

Управа Ниже Пољопривредне Школе у

Лесковцу, на дан 4 априла 1932 г. одржаће

прву јавну усмену лицитацију за набавку на-

мирница за ученике, и то: 200 кгр. пиринча,

150 кгр. гриза, 300 кгр. соли, 60 кгр. шећера,

3 кгр. чаја, 100 кгр. макарона, 500 кгр. гаса-

петролеума и 150 кгр. сапуна за прање рубља.
Услови су прописани и могу се видети

сваког радног дана пре ин после подне у кан-

целарији Управе и на сам дан лицитације.
Кауција се полаже пред комисијом до 10

часова пре подне одређеног дана за лицита-

цију и то: 5 од сто за наше а [0 од сто за

стране поданике.
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У смислу чл. 98 зак о државном рачу-

новодству накнадне понуде неће се примати.
Лицитанти имају собом понети: уверење

о томе да су своју радњу пријавили пореским

властима и платили порез за текуће тромесечје.
Из канцеларије Управе Ниже Пољоприв-

редне Школе у Лесковцу бр. 282. о]

 

Набавка намирница и летњих к:па за
Пољопризредку шкелу у Тетову

Управа Ниже Пољопривредне Школе у

Тетову одржаће јавне усмене лицитације у

канцеларији школе од 1! часова пре подне

за набавку артикала за време од одобрења
лицитације до 31 августа 1932 године и то:
1.) за месо прву 25-11. у случају не успеха
другу 5-|У. и трећу 161М. 1982 године; 2.) за
хлеб прву 2641. у случају не успеха другу
64. и трећу 174. 1982 год, 3.) за намир-
нице бакалука прву 27-11. у случају не успеха

другу 740. и трећу 184. 1932 год.; 4.) за око
75 пари летњег одела и летњих капа за уче- .
нике узраста 14 до 18 година прву 28-Ш. у
случају не успеха другу 81. и трећи 1940.
1932 год. 5.) за око 75 пари ципела за уче-
нике узраста. 14 до 18 година прву 291. у
случају не успеха другу 104У. и трећу 2140.
1932 године.

Услови са мустрама могу се видетн сва-
кога дана у економату школе, Исто тако у- ·
слови се у овереном препису могу на захтев
доставити заинтересованима. Кауција се у из-
носу 5 од сто од понуђене цене у готову или
"у државним вредећим папирима полаже на
каси школе.

Лицитант мора поднети сва потребна у-
верења за право лицитирање.

Из канцеларије Управе Ниже Пољоприв-
редне Школе у Тетову бр. 371-32., 457-82.,
372-32., 458-32 и 459-32. ПН

Набавка меса за војску

На дан 29. марта тек. године у 11 часова,
одржаће се у Команди Ш Армиске Области у
Скопљу (Интендантура) друга јавна усмена
лицитација за испоруку 20.000 килограма ма-
сти за потребе јединица у Скопљу, по про-
писаним условима, који се могу видети сваког
радног дана, у канцеларији поменуте Команде.

Кауција 5 од сто полаже се на каси Ко-
" манде Ш. Армиске Области, најдаље до 10
часова дана објављеног за лицитацију по чл.
88 закона о државном рачуноводству.

Конкуренти имају бити снабдевени До-
кументима, која су Законом о државном ра-
чуноводству и условима прописана.

Е.Бр. 3167 из Интендантуре Команде Ш
Армиске Области, 12 марта 1932 г. у Скопљу.

П.
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Набавка меса за Вардарску Дивизију

У доле изложене дане држаће се друга
лицитација за испоруку меса и то:

17 марта 1932 године: у Прилепу, Охриду
и Гостивару са Тетовом и Мавровим Хановима,

19 марта 1932 године: у Кичеву и Ресну.
91 марта 1932 године: у Битољу.
23 марта 1932 године: у Дебру.
Лицитације се обављају у командама ме-

ста додичних гарнизона, а за Битољски гар-
низон у дивиз“ској интендантури Битољ.

Услови се могу видети код команада које
обављају лицитацију сваког радног дана у
канцелариско време.

Почетак лицитација у !! часова. Кауција
5 од сто вредиости испоруке полаже се до
11 часова најдаље одређеног дана лицитације
код команде која лицитацију држи.

Конкуренти имају бити снабдевени доку-
ментима, која су законом о државном рачу“
новодству и условима прописани.

ЕБр. 2843 из Канцеларије Интендантуре
Команде Вардарске дивизиске области у Би-
тољу 8 марта 1932 године. П. 1=1

Наплата дуга

За наплату (530) пет стотина тридесет ди-
нара, колико дугује овој општини Василије
Бубевић земљоделац из Берова, а на име ду-
гованом општинског приреза. Суд ово општин-
ски на дан 27 марта т. године пред или у
кафани Догазгновић Атанасија у Берову из-
ложиће јавној продаји пописату покретност
дужника Василија и то: 210 двеста десет ко-
мада борових дасака процењене 610 динара.

Пре продаје лицитанти полажу на име
кауције 10 од сто процењене вредности у го-
товом новцу, а по завршеној лицитацијн ку-
пац полаже целокупну излицитирану суму, и
по томе одмах постаје сопственик купљеног
добра. Ова се продаја даје јавности и на исту
се позивају заинтересовани да одређеног дана
дођу и лицитирају.

Из Канцеларије Општине Беровске у срезу
Малешком на дан 8 марта 1982 године у Бе-
рову бр. 1182. П. 11

Зидање барака код здраветвене
станице у Охриду

Хигијенски Завод у Скопљу одржаће на
дан 24 марта 1982 године у својој канцела-
рији у Скопљу у 11 часова пре подне [| офер-
талну лицитацију у скраћеном року од 10 дана
за издавање у рад озиђивање једне декерове
бараке код Здравствене Станице у Охриду.

Предрачунска је сума: 44.666,71 динар, а
кауција за наше поданике 5 од сто од пре-
драчунске суме у готовом новцу или вредс-
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ћим папирима по чл. 88 закона о државном
рачуноводству полаже се на каси Хигијенског
Завода у Скопљу најдаље до 10 часова одре-
ђеног за лицитацију дана. |

Предузимачи су дужни са собом донети
уверење о пријави предузимачке радњеза ову ·
годину, као и доказе о испуњењу чл. 87 за-
кона о Државном Рачуноводству, уверење
занатске коморе и уверење пореске управе о
плаћеној порези за последње тромесечије.

Предрачун и услови могу се видети сва-
ког радног дана од 8 !! и од 16—18 часова
у канцеларији Санитетско Техничког Оделења
Завода. 6

Понуда таксирана са 100.— динара има
се поднети у запечаћеном коферту, на коме
мора бити тачно написано: Понуда за озиђи-
вање једне декерове бараке Здравствене Ста-
нице у Охриду од понуђача Н.Н. најдаље до
11 часова одређеног дана за лицитацију.

Накнадне понуде као и понуде недовољно
таксиране или неправилно написане неће се
примати. ући

Из канцеларије Хигијенског Завода у
Скопљу од 11-11-1932 год. бр. 2367. П.11

Продаја старог аутомобила

Хигијенски Завод у Скопљу на основу
решења Краљевске Банске Управе Вардарске
Бановине МЈ. Бр. 509 од 9 јануара 1982 год.
и решења Управе Завода Бр. 4880 од 12 марта
1982 године изложиће продаји путем друге
јавне лицитације један дотрајали аутомобил
марке „Лаурин“ са припадајући му деловима
и прибором по списку.

Лицитација је усмена и одржат ће се у
канцеларији Санитетско-Техничког Оделења
овога Завода на дан 5 априла 1932 године у
11 часова пре подне пред за то одређеном
комисијом.

Почетна цена за надметање 10.000. — дин.
Прописани услови за ову продају могу се

видети сваког радног дана у канцеларији
економа Завода за време од 11—192 часова, а
аутомобил је изложео у заводској гаражи где
се може прегледати сваког радног дана у
време од 8 12 и 15 и по до 18 часова.

Ближа обавештења у условима.
Позивају се сви да уреченог дана на о-

дређено место и у означено време предстану
и узму учешћа у овој лицитацији.

Из канцеларији Хигијенског Завода у
Скопљу Бр. 4880 од 12-11-1982 год. П.1—9

етининиивиитиини

Дућани под закуп

На основу решења Госпоеина Бана Вар-
дарске Бановине М! 2384 од 28 фебруара 1932
год. Краљевска Банска Управа Вардарске Ба-
новине у Скопљу, одржаће прву јавну усмену
лицитацију у скраћеном року на дан 29 марта
1932 год. у 11 часова пре подне у канцела-
рији Финансијског Одељења Краљевске Банске
Управе у Скопљу ради издавања у закуп
зграда у Катлановској Бањи и то:

а) Петогодишњи закуп 1.) два стара хана
за становање бањских посетилаца; 2.) Један
нови хотел са 48 спаваћих соба.

6) Једногодишњи закуп 1.) једно одељење
намештено за берберницу; 2) једно одељење
намештено за бакалницу; 3.) једно одељење
намештено за касапницу и пиљарницу.

Лицитанти који желе учествовати на овој
лицитацији дужни су пре почетка лицитације ·
а најдаље до 10 часова одређеног дана поло-
жити на каси Финансијског Одељења Краљев-
ске Банске Управе у Скопљу на име кауције
и то: држављани Краљевине Југославије 5 од
сто а страни 10 'од сто од почетне лицити-
рајуће суме.

Ближи услови за учествовање на лицита-
цији могу се видети у канцеларији Финансиј-
ског Одељења Краљевске Банске Управе Вар-
дарске Бановине сваког дана за време радних
часова.

Из канцеларије Финансијског Одељења
Краљевске Ванске Управе Вардарске Бановине
УП бр. 7880 од 8 марта 1832 год. у Скопљу.

1—а8

Набавка меса за војску

На даи 23 марта тек. године, у !1 часова,
одржаће се у Команди Ш Армиске Области
(Интендантура) друга јавна усмена лицитација
за испоруку меса за Скопски гарнизон за
време од 1 априла до закључно 30 септембра
1932 године, по прописаним условима, који
се могу видети сваког „радног дана у канце-
ларији поменуте Команде.

Кауција 100.000.— динара полаже се на
каси Команде [П. Армиске Области најдаље
до 10 часова дана објављеног за лицитацију
по чл. 88 закона о државном рачуноводству.

Конкуренти имају бити снабдевени доку-
ментима, која су Законом о државном рачу-
новодству и условима прописана,

Е.Бр: 2898 из Интендантуре Команде Ш.
Армиске Области, 8 марта 1932 г. у Скопљу.

П. 11
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